

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### САНИ ГОТОВЯТ ЛЕТОМ

Позавчера Председатель Кабинета Министров Чувашии Сергей Гапликов провел совещание с членами правительства и руководителями ряда территориальных органов федеральных ведомств.

Руководитель Администрации Президента Чувашской Республики Энвер Аблякимов сообщил о том, что 15 августа в городах и районах Чувашии пройдет единый информационный день. Его тема - работа органов исполнительной власти и местного самоуправления Чувашской Республики по подготовке объектов общественной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду. Подчеркнута необходимость широко информировать граждан о принятых Президентом Чувашии Н. Федоровым и правительством соответствующих решениях. Информгруппам также нужно изучить мнения и отклики населения по поводу проводимой на местах работы с целью повышения ее эффективности.

Как сообщает пресс-служба Администрации Президента республики, глава Минстроя Александр Гончаров проинформировал о ходе дорожного строительства. Работы ведутся по графику, с наращиванием объемов. Проведен ряд мероприятий по усилению контроля качества выполняемых работ. Ведется также активная подготовка к отопительному сезону.

Министр образования и молодежной политики Галина Чернова сообщила, что начиная с 17 августа в Чувашии будут проведены республиканские педагогические конференции работников дошкольного, общего и профессионального образования, а также педагогические конференции в городах и районах. В числе рассматриваемых вопросов - внедрение новой системы оплаты труда педагогов.

Сергей Гапликов обратил особое внимание на состояние и благоустройство спортивных площадок и пришкольных территорий и поручил Минобразования совместно с администрациями муниципальных образований обеспечить оперативное решение возникающих вопросов.

### ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Районная администрация, ее отдел сельского хозяйства утвердили положение о стимулировании передовиков сельскохозяйственного производства, занятых на уборке урожая, подъеме зяби, подготовке почвы под озимые.

Предусмотрено также премирование хозяйств, занявших первые места по валовому сбору зерна, картофеля, заготовке кормов в расчете на 1 га сельхозугодий без учета площади зерновых (в пересчете в кор. ед.). Механизаторы, занятые на подготовке почвы под озимые и подъеме зяби премируются:

- за первое место - 5000 рублей;
- за второе место - 4000 рублей;
- за третье место - 3000 рублей.

Кроме этого 7 участников внутрихозяйственного соревнования премируются по 1000 рублей.

Комбайнеры, отличившиеся на уборке урожая, премируются:

- за первое место - 5000 рублей;
- за второе место - 4000 рублей;
- за третье место - 3000 рублей.

7 участников внутрихозяйственного соревнования премируются по 1000 рублей.

Хозяйства, занявшие первые места по валовому сбору зерна, картофеля и заготовке кормов премируются по 10 тысяч рублей.

### ПРАЗДНИЧНЫЙ ПОДАРОК

ООО «Древстрой» (генеральный директор А. П. Кузьмин) п. Ибреси подготовил для жителей Чебоксарского района своеобразный подарок ко Дню строителя. За короткий срок бригада строителей этой организации построила дом-святыню Святого целителя Пантелеймона у деревни Абашево. Домик аккуратно и красиво обработан деревом, есть отдельные комнаты для мужчин и женщин.

Теперь люди могут окунуться в целительную воду и очищаться. Верующим в силу чудодейственной воды - большой подарок.

В прошлый четверг состоялось праздничное торжество, посвященное открытию Святого источника. Сюда пришли многие. На празднике с поздравительной речью выступил глава Чебоксарского района А. П. Князев. Гости тоже поздравили собравшихся. «Скоро здесь будет и часовня», - сказал Анатолий Пантелеймонович и поблагодарил ибресинцев за столь необыкновенный подарок.

С. ИВАНОВА.



### ДОРОГА С ТВЕРДЫМ ПОКРЫТИЕМ ДОШЛА ДО КОСТРА

/Продолжение читайте на 5 странице в материале «С надеждой и уверенностью»/

### ПОМОГАЮТ СОСЕДЯМ

Комбайнеры «Красного партизана» после уборки озимых стали помогать соседнему колхозу «Красный фронтвик». Федор Шибаев и Валерий Васильев (комбайнеры «Дон-1500») работают на соседнем поле, а климовский участок, не очень-то уж маленький. Здесь хозяйничал только один комбайн, сколько бы он ни старался (даже на большой скорости) не успевает. Хозяин и его комбайн не нарадуются, что соседи пришли на помощь вовремя.

И. ВАСИЛЬЕВ.

### УБИРАЮТ ЯРОВЫЕ

В свиноводческом предприятии «Рассвет» идет в полном разгаре страда. Вслед за завершением косовицы озимых культур (они занимали более 200 га) здесь приступили к уборке яровых. В севообороте их площадь тоже не малая, они выращены на площади более 500 гектаров. В данное время экипаж Виталия Шаршевича и Юрия Кудряшова на «Доне» убирают яровые. В среднем с каждого гектара выходит не менее 18 центнеров зерна.

В. ВАСИЛЬЕВ.

### СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК В ИБРЕСЯХ

11 августа на стадионе пос. Ибреси прошли соревнования, посвященные Дню физкультурника. На открытии спортсменов приветствовал первый заместитель главы района Вячеслав Михалик. Соревнования прошли в увлекательной бескомпромиссной борьбе.

По мини-футболу первое место заняла команда «Труд» (Буинск), второе место - «Восток» (Климово), третье место - «Витязь» (Ибреси).

Жонглирование с мячом выиграл Дмитрий Такмаков (ИСШ №2), так же он выиграл соревнование на самого быстрого футболиста, второе

место занял Мурат Гасымов (Климово), третье место - Андрей Колеев (ИСШ №2). В поднятии гири не было равных тренеру Ибресинской ДЮСШ из д. Новое Чурашево Михаилу Петрову. На метании гири первое место занял Роман Ковальчик. В толкании ядра победил Максим Антонов.

Все победители и призеры получили призы.

Здоровый образ все больше и больше внедряется в нашу повседневную жизнь. Молодежь принимает активное участие в этом благородном деле. Тон задают любители легкой атлетики.

### СОСТОИТСЯ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

21 августа 2007 года созывается очередное заседание Собрании депутатов Ибресинского района с повесткой дня:

1. О состоянии условий и охраны труда в Ибресинском районе в 2006 году и в I полугодии 2007 года.

Докладчики: Патшин В. М. - заместитель начальника главного государственного инспектора труда Государственной инспекции труда в Чувашской Республике;

Июдина Р. Г. - начальник отдела социальной защиты населения Ибресинского района Минздрава Чувашской Республики.

2. О муниципальной Программе капитального ремонта многоквартирных жилых домов.

Информация Пименова В. Г. - начальника отдела строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации района.

3. О внесении изменений в решение Собрании депутатов Ибресинского района от 12.12.2006 №12/4 «О бюджете Ибресинского района на 2007 год».

Информация Коротковой Л. В. - начальника финансового отдела администрации района.

4. Об отчете Закирова И. М. о выполнении депутатских обязанностей.

5. Передача жилищного фонда из муниципальной собственности - Ибресинский район Чувашской Республики Ибресинскому городскому поселению и Буинскому сельскому поселению.

Информация Кузнецова Г. В. - зам. главы, начальника отдела экономики и управления имуществом администрации района.

Приглашаются главы городского и сельских поселений, начальники отделов администрации района, руководители подразделений федеральных органов, руководители предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, председатели колхозов и СХПК, директора общеобразовательных школ, заведующие дошкольными образовательными учреждениями, председатели профкомов.

Начало в 10-00 часов в зале заседаний администрации района.

### СЭКОНОМИТ СЕМЕЙНЫЙ БЮДЖЕТ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Редакция газеты «За победу» напоминает вам о том, что подписка на наше издание на 1 полугодие 2008 года продолжается до 31 августа, а цена прежняя.

В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ - 152 руб. 46 коп.

В КИОСКЕ ООО «ЧУВАШПЕЧАТЬ» - 120 руб.

В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ (альтернативная) - 105 руб.

Дорогие друзья! Не оставайтесь без районки. Она регулярно и оперативно познакомит вас с новостями района, республики, страны. Своевременная подписка сэкономит ваш семейный бюджет.



## «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ДАЕТ ДОРОГУ МОЛОДЫМ

9 августа состоялось важное политическое событие в жизни нашего района – прошло расширенное заседание членов и сторонников Ибресинского отделения партии «Единая Россия» с целью утверждения кадрового резерва кандидатов в депутаты Государственной Думы РФ от Чувашской Республики. В до отказа заполненном зале собрались члены местного политсовета партии, секретари первичных отделений, Молодой Гвардии Единой России, сторонники и представители общественных организаций района. Заседание вел секретарь местного политсовета «Единой России» Вячеслав Людвикович Михалюк.

На встречу с активом местного отделения партии приехали руководитель регионального Исполнительного комитета Г.Г. Николаева, а также кандидаты в состав кадрового резерва партии «Единая Россия»: Герой России, член Общероссийской организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» Борисов Евгений Германович, и депутат Чебоксарского го-

родского Собрания депутатов, член молодежных организаций Чувашской Республики и РФ Калмыков Ильяс Шиазатович (на снимках).

Заседание началось с приятного момента – руководитель регионального исполкома торжественно вручила партийный билет и значок члену местного политсовета партии, начальнику страхового отдела филиала ООО «Рос-

госстрах - Поволжье» в п. Ибреси Ильиной Розе Ивановне.

Выступления гостей вызвали у присутствующих живой интерес и поддержку. Все пожелавшие выступить с ответным словом (начальник Ибресинской ветстанции, член местного политсовета В.А. Иванова, председатель районного женсовета Абрамова Г.В., зам. директора по УВР Малокармалинской СОШ Яковлев А.С., председатель Общества инвалидов Ильина А.И., директор Службы занятости, координатор профсоюзов района О.Н. Ткаченко, член Молодой Гвардии Шукшурова Р.А. и др.) высказали кандидатам и партии в целом свое доверие и готовность активно поддержать на выборах.

В заключении Г.Г. Ни-

колаева вновь подчеркнула, что именно благодаря значительному представительству депутатов от «Единой России» в Государстве РФ стали возможны те разительные перемены, которые направлены на улучшение качества жизни всех наших сограждан. Ее слова активно поддержал и глава района А.И. Петров, напомнив, какую поддержку получает район и от депутатов П.В. Семенова и К.И. Косачева, и от руководства республики.

И в конце все члены Ибресинского отделения партии проголосовали за кандидатов, вошедших в список кадрового резерва партии «Единая Россия», тем самым все 11 кандидатов получили от ибресинцев полную и единогласную поддержку.

/НАШ ИНФ./

### ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ ГОДА

1 августа в центральной библиотеке Ибресинского городского поселения состоялась долгожданная встреча ветерана педагогического труда Марии Лукиановны Марковой со своими бывшими учениками – воспитанниками Ибресинской школы-интернат, чтобы поздравить с днем рождения своего любимого педагога ее питомцы преодолели тысячи километров (Санкт-Петербург, Москва, Чебоксары и др.). Время неумолимо бежит вперед. Вот уже седующие ученики со словами благодарности преклоняют колени перед своим учителем. Вспомнили школьные годы, страшные моменты войны и многое другое.

Неслучайно встреча состоялась в стенах библиотеки, так как Мария Лукиановна в течение 65 лет является ее активным читателем. Директор библиотеки Надежда Климович рассказала о жизненном пути именинницы, останавливалась на основных вехах ее педагогической деятельности и общественной работы, рассказывала о ее увлечениях. Под бурные аплодисменты ветерану-читателю был вручен диплом «Почетный читатель» Центральной библиотеки, а ее сотрудники подготовили еще один сюрприз – ей и ее ученикам подарены буклеты о жизни и творчестве Марии Марковой «Жизнь, отданная детям и цветам». Это было здорово.

В завершении встречи гости познакомились с работой библиотеки. Они с интересом прошлись по ее отделам, ознакомились с выставками литературы и базами данных.

/Из сайта администрации района./

### ЮБИЛЕЙ ЧУВАШСКОГО СЕЛА В СИБИРИ

Есть в Зиминском районе Иркутской области село Новолетники. Как сообщает газета «Советская Чувашия», недавно ему исполнилось ровно сто лет. А основали его выходцы из деревни Климово Симбирской губернии (нынче территория Татарстана). Заинтересовала нас эта информация тем, что название этой деревни созвучно названию нашего Климова. Только оно не деревня, а село. Далее в информации сообщается, что переселенцы в 1911 году построили там школу и учили своих детей грамоте на родном языке. Сегодня в селе около 200 дворов, проживают

в нем более 600 человек, из которых 80 процентов – чуваша. В Новолетниках – центр национальной культуры, народный ансамбль, создан единственный в области музей чувашского быта. Недавно в село съехались коллективы художественной самодельности из всех районов компактного проживания чувашей. Участвовала в торжествах и делегация из Чувашии. Гости огласили поздравление Президента республики Николая Федорова. Песнями с родины предков порадовали певицы Роза Степанова и Алевтина Соколова...

/НАШ КОРР./

### ПОЗДРАВЛЯЕМ

с днем рождения замечательную коллегу, исключительного педагога, любимую учительницу, директора Ибресинского представительства ЧГУ им. И. Н. Ульянова Ритту Васильевну ЯКОВЛЕВУ, проживающую в п. Ибреси. Желаем Вам неиссякаемой энергии, бодрости духа, крепкого здоровья, огромного счастья, преданных и любящих учеников. Спасибо вам за все, что вы делали для нас.

День рождения – прекрасная дата,  
Не беда, что уходят года.  
Жизнь настолько светла и богата,  
Что не стоит грустить никогда!  
Пусть сердце отдыхает не знает,  
Пусть стороной обходит беда,  
И пусть в ваших глазах сияют  
Здоровье, счастье, теплота.

С уважением выпускники 11 «л» класса  
Ибресинской СОШ №1, их родители,  
классный руководитель.

### САЛАМЛАТПӐР

Тулӑх кӑр пархатарӑпе пӑрле пирӑн киле те савӑнӑслӑ уяв ситрӑ. Юратнӑ анне, тараватлӑ хуняма, мӑнукӑсене чӑрси сине ларса утӑӑкка сиктерекен асанне, ырӑ кӑмӑллӑ тӑхлӑч – Анатри Кӑлеш-кассинче пурӑнакан Галина Александровна ГРИГОРЬЕВА паян хӑйӑн юбилейне паллӑ тумӑ кӑреке пустарать. Эпир ӑна 75 сул тултарнӑ ятпа сурла уйӑхӑн хӑвелӑн хӑрӑлӑхӑпе тулнӑ салам яратпӑр, чӑваш сурпанӑ пек вӑрӑм та эрешлӑ кун-сул, пархатарлӑ ӑмет-тӑллев, иксӑлми савӑнӑс, сутӑ ӑраскал сунатпӑр.

Хум шывӑ пек юхӑть васкавлӑн вӑхӑт,  
Ак эс те ситрӑн ситмӑл пиллӑке.  
Пӑрре те ватлӑха туймасӑр пурӑн,  
Эс йышӑн пирӑнтен пур пиллӑхе.

ЫВАЛӐСЕМ, КИНӐСЕМ,  
МӐНУКӐСЕМ, ХӐТИ-ТӐХЛАЧИСЕМ.

Шӑрттанта пурӑнакан хаклӑ тӑванӑмӑра, юратнӑ кӑреве – Анатолий Федорович АСАНОВА – пурнӑсӑнчи паллӑ кун ячӑпе, 55 сулхи юбилейӑпе ӑшшӑн саламлатпӑр. Сирӑп сывлӑх, иксӑлми вӑйхал, хавхалануллӑ кӑмӑл-туйӑм, тивлетлӑ кун-сул сунатпӑр. Пулӑшсах, тӑрев парсах тӑма вӑхӑтне тупнӑшӑн, вӑйне шеллеменшӑн тав туса ҫак сӑмахсене калатпӑр:

Эс ӑлӑмрен те йӑрӑ, хастар пул,  
Хальхи пекех сӑре, хавассӑн кул.  
Умри сулна такӑрлатсах пурсам,  
Телей те савӑнӑс кӑна курсам.

Хисеплесе СИДОРОВСЕН ҫемйи.



## ПЛАНЫ «ЕДИНОЙ РОССИИ» НАХОДЯТ ПОДДЕРЖКУ У ЖИТЕЛЕЙ ЧУВАШИИ

Продолжается партийное голосование по кандидатурам в Кадровый резерв «Единой России». На его основе будут формироваться списки кандидатов в депутаты Государственной Думы.

Праимериз прошли в Ибресинском и Вурнарском районах. Во встречах с кандидатами, Героем России Евгением Борисовым и депутатом Чебоксарского городского собрания депутатов Ильясом Калмыковым приняли участие секретари первичных отделений, члены политсовета местных отделений, члены и сторонники партии «Единая Россия».

Как сказала председатель Ибресинского районного координационного совета профсоюзов Ольга Ткаченко, список кандидатов «Единой России» сразу после опубликования был обсужден в профсоюзных организациях и безоговорочно одобрен.

Председатель районного женсовета Галина Абрамова, также заявив о поддержке кандидатов – единоклассников, поблагодарила партию за принятые меры в поддержку материнства и детства, отрасли образования, реализацию приоритетных национальных проектов. И предложила «Единой России» помочь районным властям в организации новых рабочих мест. «В районе и так многое делается для этого, но поддержка партии очень нужна, – добавила она, – ведь нередко в погоне за высоким заработком родители уезжают в Москву и другие крупные города, надолго оставляя малолетних детей».

На встрече с ибресинским активом были рассмотрены актуальные проблемы социально-экономического развития района: это и благоустройство дорог, и вопросы организации местного районного радиовещания. Республиканские, районные власти с помощью «Единой России» делают многое для развития района, отмечали участники встречи, надо, чтобы информация об этом оперативно доходила до всех ибресинцев.

Участники встречи подняли и такую тему, как усиление роли первичных организаций «Единой России». Секретари «первичек» понимают свою задачу и уже активно включились в работу по подготовке к выборам в Госдуму. «Активное взаимодействие с нашими первичными организациями», – попросила их руководитель районного отделения общества инвалидов Антонина Ильина. И поблагодарила «Единую Россию» за помощь этой категории населения.

Руководитель районного штаба Молодой Гвардии Единой России Роксана Шукшурова предложила партии разработать единую образовательную программу для всей страны – а то школьники в разных регионах учатся по разным учебникам, из-за чего неизбежны сложности при поступлении в вузы.

«Молодая Гвардия поддерживает список кандидатов «Единой России», там есть молодые кандидаты, а молодежь – наше будущее!» – заключила она.

Глава Ибресинского района Анатолий Петров отметил мощную поддержку Президента и правительства Чувашии, партии «Единая Россия» в развитии района – благодаря этому идет активное дорожное строительство, строится новая водостанция и т.д. Так «Единая Россия» подтверждает свое имя как партии реальных дел.

На встрече в Вурнарах секретарь районного местного политсовета партии «Единая Россия» Владимир Свешников подчеркнул, что партия «Единая Россия» крепнет, в районной организации уже около тысячи человек, большая поддержка партии была оказана на выборах в Госсовет в октябре прошлого года. «Я как депутат Госсовета от «Единой России» часто встречаюсь с избирателями, отчитываюсь об исполнении их наказов, большую помощь нам оказывают депутаты Госдумы Константин Косачев и Павел Семенов», – отметил он.

Из пожеланий, прозвучавших из зала, чтобы партия «Единая Россия» вслед за увеличением зарплат педагогам и преподавателям вузов обратила внимание на повышение заработной платы воспитателей детских дошкольных учреждений.

На встречах с кандидатами «Единой России» были вручены партбилеты новым членам партии. В Вурнарском районе среди них оказалось особенно много женщин. Это неслучайно, – отметила руководитель регионального исполкома партии Галина Николаева, – в «Единой России» – сильные и деятельные мужчины, поэтому женщины также должны выбирать эту партию. Кроме Кадрового резерва, «Единая Россия» открыто реализует и партийный проект «Профессиональная команда страны». Ни одна другая партия на это не решилась – видимо, просто некого предъявить народу, нет достойных имен».

Ибресинцы поддержали кандидатов «Единой России» единогласно, вурнарцы – подавляющим большинством голосов. Планы «Единой России», реализуемые в Чувашии и стране, находят поддержку у жителей республики.

## ПАРТИЙНЫЙ ПРОЕКТ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

Дорогие друзья! Всероссийская политическая партия «Единая Россия» предлагает Вам принять участие в проекте «Профессиональная команда страны», который одобрен Президентом России В.В.Путиним на встрече с фракцией «Единой России» 28 июня 2007г. и официально стартовал в МГУ им. М.В.Ломоносова.

Цель проекта - найти грамотных молодых специалистов-управленцев, которые и станут в будущем политической и экономической элитой России.

Общее количество номинантов проекта во всех шести разделах составит 7500 и ориентировочно распределится так:

- 1) государственное и муниципальное управление – 1000 человек;
- 2) промышленность и услуги – 2000 человек;
- 3) средства массовой информации – 1000 человек;
- 4) образование, наука, культура – 1500 человек;
- 5) здравоохранение – 1000 человек;
- 6) агропромышленный комплекс – 1000 человек.

Среди номинантов окажутся не только руководящие работники, но и рядовые участники производственных процессов, которые и составляют в каждой отрасли кадровый резерв для последующего пополнения руководящих должностей, успешные профессионалы.

Реализовать проект «Профессиональная команда России» партия «Единая Россия» намерена за полгода. Осенью список номинантов проекта будет обнародован.

Сегодня Вы имеете шанс войти в элитный кадровый резерв страны, который формирует Партия «Единая Россия». Для реализации Вашего шанса Вам необходимо стать участником проекта и заполнить анкету.

Если Вы являетесь инициативным участником, то заполняете анкету самостоятельно, оставляя пустыми поля, предназначенные для заполнения рекомендующими лицами и/или организациями.

Желательно, чтобы Вас рекомендовали Ваши коллеги, руководители, трудовые коллективы, профессиональные союзы и объединения, общественные организации.

Если Вас выдвинула Ваша организация, профессиональное сообщество, лидер общественного мнения (желательно направить не менее двух рекомендаций), то анкета заполняется со-

вместно с ними.

Просим вас заполнять анкету непосредственно на страничке сайта партии «Единая Россия» [www.edinros.ru](http://www.edinros.ru) или Чувашского регионального отделения [www.er.sar.ru](http://www.er.sar.ru) в разделе «Профессиональная команда страны».

Если Вы не смогли заполнить анкету на сайте, в порядке исключения допускается направление анкеты по e-mail: [profkomanda@edinros.ru](mailto:profkomanda@edinros.ru); почтой по адресу: 129110, Москва, Банный переулок, 3а, ЦИК Политической партии «Единая Россия», с пометкой «Профессиональная команда страны»; по факсу: 8-800-777-1234, 8-495-786-82-88. Контактные телефоны: 8-800-777-1234, 8-495-786-82-88.

Адрес Чувашского регионального отделения партии «Единая Россия»: 428004, Чебоксары, улица Ленинградская, 32. Тел. 62-10-88.

Председатель партии «Единая Россия», председатель Государственной Думы РФ Борис Грызлов: «Единая Россия» – полторапартийная партия, и она обязана внести свой вклад в ликвидацию кадрового голода. В частности, наши «праймериз» - партийное голосование - направлены на формирование политического резерва партии. Однако стране нужны профессионалы, управленцы не только в политике, но и во многих других областях. Участие в «Профессиональной команде страны», с одной стороны, дает возможность самореализации для тех, кто еще не проявил себя. С другой стороны – это будет оценка профессиональной деятельности для тех, кто уже достиг заметных успехов в карьере. Всем нашим номинантам мы постараемся обеспечить новые возможности для дальнейшего роста, для реализации своего творческого и управленческого потенциала».

Секретарь политического совета Чувашского регионального отделения партии «Единая Россия», председатель Государственного Совета республики Михаил Михайловский: «Кадры, как известно, решают все. И решено организовать по всей стране, во всех отраслях народного хозяйства тщательный и всесторонний отбор самых талантливых и активных людей. Хотя этот проект и является партийным, никаких критериев партийной принадлежности и лояльности он не предусматривает. Даже сознательно убраны из данных, запрашиваемых об участниках, сведения об их партийности. Мы считаем, что данный проект выполняет общегосударственную, а не узкопартийную задачу».

## НУЖНА ПОДДЕРЖКА НА БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО

Министерством здравоохранения и социального развития ЧР принято решение о выделении Ибресинскому району врача специалиста-патолого-анатома и финансовых средств на специализированное оборудование для открытия в Ибресинском районе патологоанатомического отделения. В настоящее время жители Ибресинского района вынуждены производить вскрытие трупов в Вурнарской ЦРБ в количестве более 400 человек в год, что доставляет большие неудобства и затраты предприятиям и населению района. В связи со сложившейся ситуацией и недостатком бюджетных средств, Советом работодателей Ибресинского района от 18 июня 2007 года принято решение по открытию целевого счета для сбора финансовых средств на ремонт морга Ибресинской ЦРБ и перечислению в размере однодневного заработка с каждого работника предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, но не менее 150 рублей на каждого работника; предприятия, работающие по исполнению муниципальных заказов, не менее – 200 рублей на каждого работника; индивидуальные предприниматели – не менее 500 рублей.

Сметная стоимость проведения ремонта бывшего здания патологоанато-

мического отделения составляет более 500 тыс. рублей.

В настоящее время ремонтно-строительные работы начаты предприятием ЗАО МСО «Ибресинская».

**РЕКВИЗИТЫ ДЛЯ ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ:**  
 р/с 40702810675120000123  
 Банк получателя:  
 Чувашское ОСБ №8613 г. Чебоксары  
 БИК 049706609  
 к/с 30101810300000000609  
 Получатель: ЗАО МСО «Ибресинская»  
 Канашское ОСБ №7507 г. Канаш  
 ИНН 2105000308  
 КПП 210501001  
 ОКАТО 97213000001

Контроль за использованием денежных средств, поступивших на расчетный счет ЗАО МСО «Ибресинская», будет осуществляться рабочей группой, созданной Советом работодателей.

Надеемся на взаимопонимание и финансовую поддержку благородного дела.

**А. КУЗЬМИН,**  
 председатель совета работодателей района.  
**О. ТИМУКОВА,**  
 секретарь совета работодателей района.

**НА СНИМКЕ:** ремонтные работы в разгаре.



Фото Д. ДИМИТРИЕВА.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## ПИШИТЕ О ТАЛАНТАХ

Уважаемая редакция! Читая в газете «За победу» заметки, статьи, касающиеся темы школьной жизни, захотелось рассказать и о наших знаменитостях. Живя с проблемами общими для всех школ, самая главная, пожалуй, демографическая. Заметно, что из года в год уменьшается количество учеников, из-за этого ощущаем жуткую несправедливость. И газификация до села дошла, пришло, наконец, тепло и в нашу школу. Появились новые варианты: заменить мебель, на свой вкус сделать ремонт, заниматься в компьютерном классе, провести урок в модельной библиотеке... а детей на каждое 1-ое сентября все меньше и меньше. Классы становятся малокомплектными, закрываются целые школы. Обидно.

Но талантливые, умные дети были, есть и будут всегда. И раскрывать, обнаруживать их помогают не только наши уроки, задания, мероприятия, а и тематические конкурсы, что проводятся в районе, в республике, на российском уровне.

Не знаю, как учителям, но школьникам они становятся все более интересными. Удача в одном - стимулирует желание участвовать в другом. Самым известным в этом плане человеком является Ольга Протасова, закончившая в этом году 10

класс. Гордостью не только класса, но и всей школы назвали ее одноклассники и классный руководитель. Диву даешься, где она находит время: и в район на предметные олимпиады съездить (тут ведь и особая подготовка требуется), и в конкурсах участвовать, и хорошо учиться, и про общественную работу и спорт не забыть. К тому же и последнюю серию фильма не пропустила, и разговор Малахова слышала, и в субботу на дискотеке была... Да, у нее все получается.

Перечислить все успехи нашей ученицы невозможно. Назвать несколько и картина ясная. В прошлом учебном году 3 место на районной олимпиаде по обществознанию, 1 место на дне Науки в районе в секции «Культурология и религиоведение» (3 место в республике), 3 место в районном конкурсе сочинений «Если бы я был главой». Победа в республиканском конкурсе детского творчества «Мир-миру детства». Свое литературное эссе Оля назвала «Волшебная страна детства». И очередная победа в конкурсе молодых журналистов. Очерк «А слава тебя найдет» удостоен Дипломом 1 степени, награды и рекомендации для поступления на журнал в ЧГУ им. Ульянова. Молодец Ольга!

Согласитесь, нелегко выразить свои чувства и мысли словами. У Оли Протасовой «выражается». Читая ее работы, думаю, интересно многим: сверстники найдут то, что их волнует, люди постарше будут довольны нашей молодежью, что не равнодушны. Они о серьезном думают, достойной сменой быть хотят, а товарищи сентиментальные могут окунуться в ностальгическую грусть: «Да, да, так и было... ах, как быстро прошло...» В ее работах виднею сегодняшний день, его злободневность, актуальность, наблюдение за происходящим.

Недавно в газете был материал о девушке из Чуваштимагской СОШ, но нет возможности видеть ее работу. Очень хочется, чтобы районка напечатала такие материалы. Такие ребята, пример для других. В нашей школе есть и другая талантливая девушка Ольга Шарукова. Она заняла 2 место на районной олимпиаде по истории, участвовала в республиканском конкурсе с юмористическим рассказом «Монолог девочки, верящей в чудеса» и получила Диплом 1 степени.

Есть еще юные таланты в школах, поэтому школы должны работать, а не закрываться.

**С. ВЕНЕДИКТОВА,**  
 учитель Малокармалинской СОШ.

### ЗДОРОВЬЕ

## О КИШЕЧНОЙ ПАЛОЧКЕ

Наиболее распространены в природе бактерии рода кишечной палочки. Кишечная палочка включает в себя огромное число разновидностей грамотрицательных микроорганизмов, сходных по морфологическим и основным генетическим признакам, но различающихся между собой по биохимическим, серологическим и патогенным свойствам.

Кишечная палочка находится в почве, различных водоемах, загрязненных фекалиями. Кроме того, кишечная палочка - постоянный обитатель кишечника здорового человека.

Кишечная палочка - это необходимый составной элемент кишечной микрофлоры, она участвует в процессах синтеза ряда важных для жизнедеятельности человека биологически активных веществ, выполняет также барьерную функцию, препятствуя размножению попавших в кишечник патогенных микробов и грибов. Во внешнюю среду выделяется только с фекалиями.

Патогенные кишечные палочки обладают способностью продуцировать энтеротоксины и являются возбудителями острых кишечных инфекций - эшерихиозов. Выделяясь из кишечника больного, возбудитель при несоблюдении правил личной гигиены вначале оказывается на его руках, затем на предметах ближайшего окру-

жения, т. е. на тех предметах, к которым прикасались загрязненными руками. Вследствие чего микроб может попасть на продукты питания или питьевую воду, где он способен длительно сохранять свою жизнеспособность или даже размножаться. Здоровый человек может заражаться либо в результате употребления продуктов, инфицированных возбудителем, либо в процессе контакта с больным или носителем.

Кишечная палочка служит универсальным лабораторным индикатором для оценки качества санитарного содержания эпидемиологически значимых объектов. Полноты наблюдения личной гигиены, соответствия питьевой воды и пищевых продуктов гигиеническим требованиям по микробиологическим показателям.

Обнаружение кишечной палочки в смывах с рук персонала, инвентаря, оборудования, продуктов питания - свидетельство нечистоплотности персонала. Это прямое доказательство того, что после пользования туалетом руки тщательно не вымыты. Вот почему несоблюдения правил личной гигиены способствуют загрязнению продуктов и готовой пищи кишечной палочкой.

**С. ДУБАНОВА,**  
 главный врач филиала ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в ЧР - Чувашия в п. Вурнары».

В январе-июле 2007 года в районе оперативная обстановка оставалась относительно стабильной. За истекший период отмечается снижение преступности на 21,5%. Дежурной частью всего в текущем году зарегистрировано 1255 заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях (за АППГ 1457). Зарегистрировано 219 преступлений, против 279 за АППГ. Уровень преступных посягательств на 10 тыс. человек составил 78,8 преступлений, что на 21,2 % меньше прошлогоднего уровня. 16,4 % (18,9% за АППГ) зарегистрированных преступных проявлений относятся к категории тяжких и особо тяжких, т.е. зарегистрировано 36 преступлений, против 53 за прошлый год.

В структуре преступности 47,6% (48,0% за АППГ) составляет хищение чужого имущества, раскрываемость их составила 47,2%, против 49,2% за АППГ. Всего их зарегистрировано 103 факта (за АППГ 134), в т.ч. 87 краж (-16,0%), их доля от общего количества зарегистрированных преступлений составила 39,7%, против 36,9% за АППГ. Всего 16,4% (8,9% за АППГ) составляют преступления экономической направленности, за аналогичный период прошлого года зарегистрировано 25 преступлений, в текущем году зарегистрировано 36 преступлений; 13,6% (15,0% за АППГ) - умышленные причинения легкого вреда здоровью и побои; 0,9% - хулиганства. Возросло количество преступлений, связанных с нарушением правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств с 2 до 7, доля 3,19%, а за АППГ 0,7%.

Убийства и покушения на убийства остались на уровне прошлого года (2 против 2); особо тяжких преступлений осталось на уровне прошлого года (4 против 4). Умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (5 против 7 за АППГ), умышленных причинений средней тяжести вреда здоровью возросло на 66,7% (5 против 3 за АППГ), угроз убийством выявлено меньше на 23,1% (16 против 21 за АППГ), краж чужого имущества сократилось на 15,5% (87 против 103), в том числе краж из квартир - на 28,6% (10 против 14). Количество грабежей снизилось на 50,0 % с 10 до 5 преступлений.

В то же время меньше на 34,7% зарегистрировано тяжких преступлений (32 против 49 за АППГ).

#### РАСКРЫВАЕМОСТЬ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

Общая раскрываемость преступлений составила 70,5%, что на 0,8% выше аналогичного периода прошлого года, в том числе по линии КМ - 86,1% (+ 2,0%), по линии МОБ - 62,8% (-1,5%). Раскрываемость особо тяжких преступлений составила 100%, а тяжких - 66,7%. Раскрываемость умышленных причинений тяжкого и среднего вреда здоровью составила 100 %. На 2,0% снизилась раскрываемость хищений чужого имущества с 49,2% до 47,2%, раскрываемость краж составила 37,8 % за АППГ 37,4. По грабежам раскрываемость составила 90,0% против 71,4% за АППГ. Раскрываемость краж из квартир снизилась с 70,6% до 20,0% в связи с тем, что в текущем году раскрыто 34 краж (за АППГ 37).

В целях предупреждения, раскрытия преступлений, розыску и выявлению правонарушений, а также по предотвращению террористических актов с привлечением всего личного состава ОВД проводятся оперативно-профилактические и специально-поисковые операции и рейды. Ежедневно в вечернее и ночное время выставляются ночные передвижные поисковые группы для предупреждения правонарушений и преступлений, раскрытия преступлений по "горячим следам" и задержания преступников, организованы засадно-заслонные мероприятия.

	Зарегистрировано		Раскрыто
	АППГ	2007 г.	
Кражи (всего)	103	87	37,4
Кражи из квартир	14	10	70,6
Кража из магазинов	2	2	0
Кража скота	10	2	11,1
Хищения сотовых телефонов	34	25	51,4

роприятия.

Раскрываемость преступлений по горячим следам снизилась на 11,0% и составила 60,3% (за АППГ 71,3%). Оперативно-поисковыми группами «Поиск» осуществлено 42 факта задержания и раскрыто 32 преступления, против 53 и 37 соответственно за АППГ.

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА ОСТАЕТСЯ НАПРЯЖЕННОЙ

Личный состав отдела внутренних дел по Ибресинскому району рассмотрел итоги работы семи месяцев текущего года и наметил планы на перспективу. С докладом выступил исполняющий обязанности начальника ОВД Назаров Эдуард Григорьевич. Предлагаем вашему вниманию его выступление (в сокращенном виде).

#### РЕЗУЛЬТАТЫ РАССЛЕДОВАНИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

В январе-июле 2007 г. у следователей находилось в производстве 158 уголовных дел, против 156 за АППГ. Окончено 55 уголовных дел, против 68 за АППГ. В суды с обвинительным заключением либо постановлением о применении принудительных мер медицинского характера направлено 55 (68 за АППГ) уголовных дела. Прекращено 0 дела (АППГ - 4). Средняя нагрузка на одного следователя по находящимся в производстве делам в месяц составила 5,6 (5,5 за АППГ) уголовных дела, а по оконченным - 1,9 (2,4 за АППГ) дела.

За отчетный период у дознавателей находилось в производстве 92 (93 за АППГ) уголовных дела, из них окончено 50 (63 за АППГ) дел, все 50 (63 за АППГ) направлены с обвинительным заключением в суд. Передано в следственное отделение 14 уголовных дел, приостановлено - 6. Средняя нагрузка на одного дознавателя в месяц по находящимся в производстве делам составила 6,5 (6,6 за АППГ) дел, а по оконченным - 3,5 дела (4,5 за АППГ).

#### ПРЕСТУПЛЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ

В январе-июле 2007 г. всего зарегистрировано 36 (+44,0%) фактов преступных проявлений в сфере экономики (за АППГ 25). Из числа выявленных преступлений экономической направленности 30 фактов по линии КМ против 21 за АППГ. По линии МОБ выявлено 6 преступлений экономической направленности (за АППГ 4 факта). Службой БПСР выявлено только 1 преступление экономической направленности по линии МОБ.

Из числа всех преступлений экономической направленности выявлено 10 тяжких преступлений и особо тяжких преступлений, против 17 за АППГ, средней тяжести 2 против 4 за АППГ, небольшой тяжести 18, против 0 за АППГ. Приостановлено 1 преступление. Сумма ущерба по оконченным делам составляет 288 тыс. руб. из них возмещено 287 тыс. руб. Процент возмещенного материального ущерба по оконченным уголовным делам составил в текущем году 99,9% против 41,5 % за АППГ.

В отчетном периоде т.г. отделом внутренних дел района совместно с правоохранительными и контролирующими органами осуществлялись проверки предприятий торговли и мест продажи алкогольной продукции, в ходе которых выявлено 10 преступлений, связанных с незаконным оборотом алкогольной продукции (продажа самогона физическим лицам ст. 238 ч.1 УК РФ «Выпуск или продажа товаров, выполнение работ, оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности»), по которым возбуждены уголовные дела. Подпольных цехов по производству фальсифицированной вино - водочной продукции в текущем году не выявлено.

#### ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НЕЗАКОННОМУ ОБОРОТУ НАРКОТИКОВ

Работа по противодействию незаконного оборота наркотиков на территории Ибресинского района проводится в рам-

ках противодействию НОН приказом начальника ОВД создана постоянно действующая группа по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Группой и другими службами подразделений преступлений не выявлено.

Регулярно осуществляется проверка сохранности наркотических средств на объектах хранения и реализации, а также при их перевозке. За истекший период фактов хищений или пропажи с таких объектов наркосодержащих веществ не выявлено. Имеют лицензии на хранение и использование 3 объекта (ЦРБ, ПНИ, аптека).

На оперативном учете состоит 10 человек, потребляющих наркотические средства без медицинских показаний. В отношении данных лиц проводятся оперативно-розыскные мероприятия сотрудниками КМ. В текущем году преступлений по линии НОН не выявлено (за АППГ выявлено 2 преступления). Все лица, привлеченные к уголовной ответственности, в 2006 году были задержаны с маковой соломкой в момент их сбора или переработки. За отчетный период т.г. наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ из незаконного оборота не изъято.

#### СОСТОЯНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

Оперативная обстановка в общественных местах и на улицах остается напряженной. Количество преступлений, совершенных в общественных местах увеличилось с 16 за АППГ до 23 преступлений, на улицах совершено 10 преступлений против 5 за АППГ. Доля криминальных посягательств, совершенных в общественных местах составляет 10,5% против 5,7% за АППГ. Несовершеннолетними совершено 7 преступлений против 4, ранее совершавшими 5 против 4, пьяными 1 против 7, не работающими 8 против 11, в группе 7 против 4.

Количество преступлений, совершенных в общественных местах - это: убийств -1(0), грабежи -2(5), кража - 13 (3), хулиганств - 1(0), умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - 0 (1), угроза убийством - 1 (1), побои - 3(6). По времени совершения наибольшее количество преступлений совершено в вечернее и ночное время (с 9 до 16 - 4, с 17 до 24 час. - 4, с 24 до 9 час. - 6). Процент раскрытия преступлений совершенных в общественных местах составил 60,0% против 71,4 % за АППГ.

На улицах совершено 10 преступлений, за семь месяцев прошлого года на улицах совершено 5 преступлений, из них: убийств -1(0), грабежей -0 (2), краж -6(1), умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью -1(0), легкий вред здоровью, побои - 2(2).

Раскрываемость преступлений, совершенных на улицах, составила 25,0 % против 66,7% за АППГ.

Уголовно-наказуемых хулиганств в текущем году выявлено - 2 факта.

#### ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ

Приняты меры по активизации выявления и постановки на профилактические учеты ОВД лиц, склонных к совершению правонарушений. Особое внимание уделяется проведению индивидуальной работы с данной категорией граждан.

За истекший период количество преступлений, совершенных лицами, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности, увеличилось с 37 за АППГ до 51, лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, с 38 за АППГ до 73.

За истекший период повысилось количество выявленных административных правонарушений, в том числе за появление в общественных местах в пьяном виде. Так, всего выявлено и привлечено к административной ответственности 2049 нарушителей, из них: за нарушения антиалкогольного законодательства - 426 (за АППГ 371), мелкое хулиганство -67 (за АППГ 67), по оружию - 18 (за АППГ 19), по Закону ЧР всего 214 (за АППГ 263) из них: (по ст. 16 (само-

гон) - 20 (за АППГ 19), ст. 10 (чистота) - 96 против 134, ст.19 (семейно-бытовое дебоширство) - 68 против 95. В отчетном периоде выявлено 5 фактов нарушения в области продажи алкогольной продукции юридическими лицами и частными предпринимателями (за АППГ - 5), выявлено 8 фактов нарушения в сфере оборота лома цветных и черных металлов (АППГ - 3).

Всего наложено штрафов на сумму 336570 рублей, из которых взыскано - 292820 рублей, взыскаемость составляет 87,0%.

По вопросам профилактики преступлений и правонарушений в районной газете выпущено 32 статьи.

#### СВЕДЕНИЯ О ЛИЦАХ, СОВЕРШИВШИХ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

По оконченным уголовным делам в совершении преступлений участвовало 120 человек, против 132 за АППГ, в том числе 19 женщин, против 23 за АППГ.

Непростая экономическая ситуация, влияющая на социальное положение граждан, способствует увеличению фактов совершения преступлений лицами, не имеющими постоянного источника дохода. Всего ими совершено 89 преступлений против 101 за АППГ.

Ранее совершавшими преступления совершено почти каждое 3-е преступление. Количество преступлений, совершенных ими, увеличилось и составило 68 преступлений - против 51 за АППГ.

Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, уменьшилось, всего ими совершено 15 преступлений, против 17 за АППГ. Их доля в общей структуре преступности составила 6,8 % за АППГ 6,0%. В совершении преступлений, по оконченным делам участвовало 15 (15 за АППГ) несовершеннолетних лиц, из них: 12 против 9 несовершеннолетних возрастом от 16 до 17 лет и 3 против 6 от 14 до 15 лет. Не выявлено преступлений, связанных с вовлечением несовершеннолетних в преступную или антиобщественную деятельность. В группе совершено 18 преступлений, из них: с участием несовершеннолетних совершено 3 преступления, только несовершеннолетними - 4 преступления. А также не выявлено преступлений, связанных с неисполнением обязанностей по воспитанию несовершеннолетних.

Произошло снижение количества преступлений, совершенных лицами в состоянии опьянения с 73 за АППГ до 18.

#### ОБСТАНОВКА НА АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГАХ

За отчетный период на территории района зарегистрировано 13 дорожно-транспортных происшествий, при которых 18 человек получили телесные повреждения, погибло 6 человек, а за АППГ зарегистрировано 12 дорожно-транспортных происшествий, при которых 13 человек получили телесные повреждения, погибло 0.

Всего выявлено 961 нарушение правил безопасности дорожного движения (за АППГ 927), в том числе 53 за управление АМТС в нетрезвом состоянии (за АППГ 70), за отказ от медицинского освидетельствования 39 против 8, пешеходами совершено 20 правонарушений против 7. К административной ответственности за различные нарушения привлечено 8 должностных лиц, против 12 за АППГ.

Наложено административных штрафов на сумму 132600 рублей, взыскано 128250 рублей. Работа по агитации и пропаганде безопасности дорожного движения ведется в соответствии плана работы.

За отчетный период в районе с участием детей дорожно-транспортных происшествий не допущено.

#### КАДРОВАЯ РАБОТА И ИСПОЛНИТЕЛЬСКАЯ ДИСЦИПЛИНА

Общая штатная численность ОВД по Ибресинскому району составляет 73 ед., из них 45 ед. средний и старший начальствующий состав, 28 ед. рядовой и младший начальствующий состав, 3,5 ед. составляют рабочие и служащие. Некомплект составляет 2 единицы (милиционеры ИВС).

За отчетный период текущего года за нарушения служебной и исполнительской дисциплины к дисциплинарной ответственности привлечено 20 сотрудников ОВД, поощрено 95 сотрудников.

**Э. НАЗАРОВ,**  
исполняющий обязанности  
начальника ОВД  
по Ибресинскому району.

## «ШКОЛА ДРУЖБЫ» ОТКРЫЛАСЬ!

В минувшую субботу 11 августа в ДОЛ «Ильинский» Моргаушского района Чувашии состоялось торжественное открытие специализированной смены «Школа дружбы», ее организаторы – Ассамблея народов России, региональный штаб Молодой Гвардии Единой России, при поддержке регионального отделения партии «Единая Россия».

В специализированную смену (9-29 августа) со всей Чувашии отобраны дети, обладающие лидерскими навыками и качествами, ведущие общественную работу среди сверстников у себя во дворе, школе, классе и т.д. Так что «Школа дружбы» превратится в Школу лидеров.

В торжественном открытии «Школы дружбы» приняли участие руководитель регионального исполкома партии «Единая Россия» Галина Николаева, заместитель руководителя регионального исполкома Татьяна Ильина, главный специалист по работе с молодежью регионального исполкома Татьяна Гранацкая.

Программа пребывания детей и подростков в «Школе дружбы» очень насыщенная. Уже на следующий день после официального открытия специализированной смены, в День физкультурника в «Ильинском» прошли Малые Олимпийские игры.

Затем состоятся презентации игровых программ, фестиваль дружбы, день молодых людей – «Школа молодого лидера» – под девизом «Быть успешным – это модно!»

Кроме того, программа подготовки молодых лидеров предусматривает такие мероприятия, как работа тематических центров «Карьерное развитие», «Основы управления», «Технология эффективной деятельности», «Социальное проектирование и креатив». Не забудет молодежь и о выборах – пройдет деловая игра «Выборы. Пиар кампания кандидатов. Школа молодого лидера «Сегодня мы управляем лагерем, а завтра – страной!»

Ребята примут участие в экологических субботниках, для них приготовлена и обширная культурно-развлекательная программа. Это спартакиада, посвященная Дню государственного флага Российской Федерации, концертные выступления ансамбля «Живи и помни», артистов чувашской эстрады, а также выездное заседание турклуба «Операция «Робинзон».

Завершится специализированная смена, как полагается по традиции, Костром дружбы.

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

### «ВАЖНЫЙ ВОПРОС» ОТВЕЧАЕТ

**Вопрос:** В ближайшее время планирую продать квартиру. Говорят, нужно платить налог с полученного дохода.

**С. Петров, Моргауши.**

**Ответ:** Статьей 220 Налогового кодекса Российской Федерации установлено, что налог от продажи приватизированного жилья взимается, если имущество находилось в собственности менее 3-х лет и сумма сделки превышает миллион рублей. Таким образом, если с момента приватизации прошло менее трех лет, и Вы продаете свою квартиру за сумму, превышающую один миллион рублей, то налогом будет облагаться сумма, превышающая 1 миллион рублей. В других случаях продажа квартиры облагаться налогом не будет.

**Вопрос:** Какими льготами пользуются граждане России, прошедшие срочную службу в армии и принимавшие непосредственное участие в действиях подразделений особого риска, а именно: участники испытаний ядерного оружия на Семипалатинском полигоне в 1957 – 1959 гг.?

**Толстова Валентина Ивановна, Шурлинский р-н, п. Саланчик.**

**Ответ:** Граждане, подвергшиеся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, а в некоторых случаях и их дети, действительно имеют право на денежные выплаты и другие льготы, размер и форма которых зависит от полученной суммарной (накопленной) эффективной дозы облучения. Более подробно Вы можете узнать об этом, ознакомившись с Федеральным законом от 10 января 2002 года № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне». Данный закон можно получить, обратившись, например, в ближайший центр общественного доступа к Интернету.

**Передачу «Важный вопрос» также слушайте по будним дням на «Радио России» и радио «Маяк». Ведущий – депутат ЧГСД Евгений Слепов.**

**Письма с вопросами присылайте на адрес газеты «Сентерүшён» («За победу»)**

## ПРАЗДНИК ПОСЕЛКА



### С НАДЕЖДой И УВЕРЕННОСТЬЮ

**Нынешний год оказался «щедрым» на торжества. Недавно хояндобинцы, затем хормалинцы справляли свои престольные праздники. Потом веселье пришло в маленькие деревни: жители Савки, Молнии, Эконома вместе с приехавшими к ним гостями пышно отметили свои юбилеи.**

Оказывается, и Костер небольшой поселок, расположенный в 10 километрах от районного центра, жил в ожидании праздника. Его жители в прошлую пятницу собрались на окраине маленькой деревушки. Празднично, нарядно одетые мужчины и женщины приветствовали и поздравляли друг друга с Днем данного поселка, который совпал с еще одним немаловажным событием: рабоче-строительного управления накануне Дня строителя порадовали костринцев: они соединили лесной поселок с автодорогой Ибреси – Березовка. На протяжении 1,2 км проложена дорога с надежным покрытием. Здесь работала бригада, руководимая прорабом Николаем Филимоновичем Аркадьевым.

Поздравить с Днем поселка и этим событием в поселок приехали высокие гости, среди них – глава района Анатолий Петров, депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ Павел Владимирович Семенов, управляющий делами администрации района Эдуард Николаев, директор Ибресинского ДРСУ Вячеслав Козлов, а также



работники печати и местные артисты – члены агитбригады Ширтанского сельского дома культуры. Наступил торжественный момент. Глава района А. И. Петров, депутат Госдумы РФ П. В. Семенов, директор Ибресинского ДРСУ В. Н. Козлов и глава Ширтанского сельского поселения А. К. Ефремова разрежут алую ленту, установленную у въезда в поселок и поздравляют собравшихся с этим историческим событием. Да, событие поистине незабываемое. С этого дня жители поселка больше не будут испытывать тех трудностей и неудобств, связанных с бездорожьем. От всей души костринцы выразили благодарность родным строителям, которые за короткий срок сдали этот объект. Так, жители воочию убедились, как претворяется Президентская программа в жизнь. «Тавтапусь Вам, добрые люди, – обратилась к родным рабочим старейшая жительница Костра Лидия Семеновна Лапшина. – Видим, как улучшается наша жизнь в лучшую сторону. Хочется жить...»

На сцене, сделанной прямо на улице, состоялся торжественный митинг. На нем выступили глава

Ширтанского сельского поселения Н. К. Ефремова, глава района А. И. Петров, депутат Госдумы РФ П. В. Семенов, директор Ибресинского ДРСУ В. Н. Козлов, глава Березовского сельского поселения Л. К. Юрина. От имени жителей поселка слово имела Вероника Семенова. Гости преподнесли подарки. Павел Владимирович обещал молодежи теннисный стол.

Над Костром, у которого 80-летний юбилей ожидается через год, долго звенели веселые мелодии, родные напевы. Местные артисты подготовили праздничный концерт, в программе которого были песни и зазорные частушки на чувашском и русском языках.

Словно помолодел в этот день маленький поселок. У жителей появилась уверенность в завтрашнем дне.

**Г. ВАСИЛЬЕВ.**  
**НА СНИМКАХ:** костринцев поздравляет депутат Госдумы РФ П. В. Семенов; искрометная пляска девушек; на празднике и стар, и млад.

**Фото С. БЫКОВОЙ.**

## РАЗМЫШЛЕНИЕ ЖУРНАЛИСТА

### ОКОЛИЦА

**Околица – место расставаний и начало дальних дорог, место встречи после долгих странствий. Вспомнил рассказ близкого человека, который долгие годы провел в Сибири, и, наконец, под старость лет, навсегда вернулся на малую родину. «Вдалеке от нее как я грустил по деревенской околице, – говорил Иван Петрович. – Стала она сниться по ночам. Я с нетерпением и жадностью ждал своего часа, когда же он меня «потянет» к родным берегам. И вот настал тот долгожданный день. Приехал в родную деревню, низко поклонился околице, за которой остались когда-то следы счастливой молодости».**

Всех нас провожали матери. Много дорог исходит по земле путник, немало добрых дел сотворит и, увлеченный славой, пожилой и усталый, возвратится домой. Возвратится и никого не застанет: всех унесло время. Вот как захочется ему тогда помянуть все свои успехи на единственном шлепок материнской ладони... Увы, помянуть нельзя. Забыв обиду, вскакивает «мальчонка», вырывается из душевных зарослей и мчится в избу, чтобы услышать желанное: «Здравствуй, сыночек». Да, провожают нас матери, а встречают, как всегда, деревенская околица, за которой, как потерянное счастье, мы будем искать следы любимых матерей, которые провожали нас на большую дорогу...

Не мною замечено, что у бывших деревенцев такое ностальгическое отношение к родным местам. Когда прожита большая часть жизни ничего нет желаннее, чем встреча с малой родиной. Горе человеку, если на склоне

лет ему не улыбнется такая удача.

Сколько выдвигал я деревень, большинство из них поставлены с окнами на восход, а на восходе, как и полагается, стоит величаво красивая околица...

Прости нас, читатель, за длинное лирическое отступление. Коль наш разговор начат о деревенской околице, скажем следующее: в последние годы администрации сельских поселений стали уделять больше внимания и заботе, и благоустройству населенных пунктов. Вы обратили свой взор, у въезда в некоторые села и деревни «встречают» приезжих искусно построенные околицы. Как поясняет толковый словарь русского языка, составленный С. И. Ожеговым и Н. Ю. Шведовой, околица это – изгородь вокруг деревни или у края деревни, вообще край деревни. Эта местность священна. Если она ухожена, чиста, к тому же еще изгородь с обеих сторон прикреплена к воротам, такая деревня – просто загляденье. Ее жители – не постояльцы. Они

всю душу вкладывают, чтобы их деревня была самой лучшей в округе, чтобы царило в ней нечто единое и неповторимое, составляющее очарование своего милого уголка. Есть ли у нас в районе такие населенные пункты? Есть! Перечислить их мы не собираемся, скажем только, что главам сельских поселений, у которых на повестке дня отсутствует этот вопрос, было бы уместно, если они находят время съездить в Большие Абакасы, Климово, Тойси-Паразуси, Кошмас-Тойси... В них люди не только живут и хлеб жуют, но и знают, что всякое мастерство и труд имеют свою радость и свою красоту. Плотники рубят дом, и весело глядеть, как под умелыми руками растут высокие гладкие стены, стругает столляр доску и радостно видеть свежую чистоту работы. Золотые руки не сидят без дела. Это они украшают наши улицы, наши деревни, стараются для того, чтобы они становились с каждым годом все краше и краше... Во мне теперь укоренилась привычка: о той или иной деревне я сужу так: есть ли в ней околица? Есть, значит, она – приличная, и живут там порядочные люди, если нет – небрежные. Вот почему многообразна «служба» околицы. Потому и делают их одну другой искуснее. А если б только пройти мимо, так и старость не стали бы. Красивая околица всегда останавливает человека, если у него есть чувство любви к родному очагу.

**Геннадий КУЗНЕЦОВ.**



# ИБРЕСИНСКОМУ СТАДИОНУ «СПАРТАК» - 70 ЛЕТ

В 1936 году в центре поселка началось строительство стадиона для проведения учебно-массовой учебной спортивной работы, а главное, для проведения районных и республиканских мероприятий. Стадион строился под руководством инструктора по спорту артели «Кооплеспром» Тимофея Петрова и открылся он летом 1937 года. На спортивной площадке начались систематические тренировки легкоатлетов, футболистов и волейболистов. На районных и республиканских соревнованиях по легкой атлетике появились сильнейшие спортсмены. В сборную команду республики по легкой атлетике вошли трактористы д. Ширтаны Клавдия Пашкова, инструктор по спорту Тимофей Петров, жители поселка Ибреси Елена Кузина и Татьяна Кузнецова. В первенстве СССР среди сельских спортсменов больших успехов добились Клавдия Пашкова, которая стала в 1939 году чемпионкой по летнему легкоборью ГТО, а Тимофей Петров в г. Одесса стал в 1939 году чемпионом по легкой атлетике. Елена Кузьмина, Татьяна Кузнецова и Клавдия Пашкова также входили в сборную Чувашии по лыжному спорту. Систематические тренировки футболистов райцентра дали хорошие результаты. В розыгрыше кубка Чувашской республики по футболу они стали победителями кубка 1940 года. Когда началась Великая Отечественная война, стадион перестал работать. Он был восстановлен только в 1949 году. В поселок Ибреси начали приезжать играть в футбол команды городов Алатырь, Шумерля, Канаш, Чебоксары и других райцентров на первенство республики. Команда «Спартак» на базе артели Кооплеспром начала участвовать в этих играх. Капитаном команды был механик Кооплеспрома Алексей Малякин, председателем райспорткомитета - Василий Иванович Абрамов.

В 1950 году лучшим футболистом в Ибресях был водитель СХТ Александр Кузин, вратарем - музыкант Геннадий Федоров. В 1951 и 1952 годах появились в районе сильнейшие легкоатлеты из села Ибреси Петр Слабурков, Аркадий Медведев и Мария Герасимова. На стадион люди стали ходить, как на большой праздник, когда играли футболисты. На каждой улице появились детские футбольные команды. Так организаторами команд стали Георгий Ульянов, на улице Октябрьской - Владимир Салимов, на улице Илларионова - Николай Куршев, на улице Кооперативной - Александр Кузнецов, на улице Советская - Гера Корчагин, в селе Ибреси Николай Мешков, д. Ширтаны - Анатолий Ильин. В 1952 году были созданы в п. Ибреси юношеские команды «Звезда» (МСО Промхоз, капитан команды Валентин Галич) и команда «Спартак» - Кооплеспром, капитан - Ильгизар Шарипов.

Организация юношеских команд в райцентре дал очень сильный толчок на развитие спорта в районе. Были построены простейшие спортплощадки для футбола и других игр, поставлены турники в п. Черноречка (организаторы Вениамин Малкин, п. Буинск - Николай Скворцов, п. Спотара - Рудольф Ефимов). Из года в год футбольные команды района стали участвовать в первенстве и в кубке Чувашии (юноши и взрослые). В первенстве и кубке республики по футболу в 1950 годы были юноши Валентин Галич, Володя Мезин и вратарь, и защитник Яков Сердюк. Среди взрослых Саша Кузин нападающий, защитник Коля Еремин и вратарь Гена Федоров.

Хочется отметить лучших футболистов района. В 1960 годы: Коля Скворцов, защитник п. Буинск, нападающий Володя Аленкин., (п. Ибреси), полузащитник Толя Куршев. В 1970 годы: нападающий Саша Куршев, вратарь Юра Быков, защитник Семен Кудожкин. В 1980 году: полузащитник Иван Андреев, нападающий Саша Степанов, вратарь Леонид Гаврилов, защитник Коля Мурзаев. Футбольная команда «Звезда» в 1986 и 1987 годах была финалистом кубка республики среди районов, а в 1987 и 1989 годах стала чемпионом республики по футболу среди городов и районов по 2-ой группе.

И сейчас в районе проводится большая работа по футболу среди детей ДЮСШ. Команда мальчиков 12-13 лет из года в год успешно выступает в первенстве Чувашии и зональной игре и завоевывает призовые места. Руководитель юных футболистов - Иван Иванович Андреев. Более 20 лет он работает в спортшколе и его воспитанники неоднократно выступают в г. Чебоксары за сборную команду района. Иван Иванович организует различные мероприятия по футболу и болеет душой за свою команду.

Я думаю, что райспорткомитету и ДЮСШ необходимо круглый год проводить учебно-массовую спортивную работу по футболу, легкой атлетике и другим видам спорта. Тогда спортсмены района, безусловно, успешно выступят и на всех республиканских соревнованиях.

Будущие футболисты, спортсмены, чемпионы, стадион «Спартак» всегда ждет вас.

**И. ШАРИПОВ,**  
ветеран спорта.



техника ярких впечатлений



**PHILIPS**  
32" телевизор  
7999р.



**SAMSUNG**  
Мини-принтер  
6499р.



**PROLOGY**  
CD/DVD ресивер  
1899р.



**CANDY**  
Стиральная машина  
10999р.



**SUPRA**  
Скользящая  
1999р.



**Vitek**  
Пылесос  
1599р.

8-800-2005-800

**ТВОЯ ВЫГОДА ВО ВСЕМ!**

Товар сертифицирован. Количество товаров, участвующих в акции, ограничено. Подробности акции в магазинах DOMO.

### КРИМИНАЛ

## ЧТО ПЛОХО ЛЕЖИТ, ТО И ВОРУЮТ

Любители наживиться за другой счет пользуются случаями невнимательности домохозяинов, охранников. В Чуваш-Тимяши построили новую школу, крыли крышу, а на крыше оставили сварочный аппарат. 28 июля «Карлсон» ныне добрался и туда, отрезал более 60 м кабеля и скрылся в неизвестном направлении. А строители потеряли не только 5668 рублей, но и приостановили на время свою работу (варить нечем!). Сотрудники милиции ищут человека не с кривой душой, а рукой.

Другие «путешественники» берут пример с Топтыгина. 26 июля они украли с пасеки Кировского лесничества (53-ий квартал) флягу с медом (50 кг!) и 25-литровый бидон, где бродила и хранилась медовуха. Вор нанес ущерб пчеловоду на 10 тысяч рублей. Согласно статье 158, ч. 2 Уголовного кодекса РФ по этому случаю открыто уголовное дело.

В ночь с 30 на 31 июля неизвестный увел лошадь с Хормалинского подворья, причинив хозяину убыток на 20 тысяч рублей. Открытию очередного уголовного дела дожидается данный инцидент.

**ШТАБ РАЙОННОГО  
ОТДЕЛА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ.**

- 565. Молодая семья из 3-х чел. СНИМЕТ квартиру. Тел.: 2-31-04, 89279922846.
- 570. 18 августа 2007 года состоится ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ 1977 года Андреевской восьмилетней школы. Сбор в 15 часов в школе.
- 571. Утерянный аттестат о среднем образовании серии А №4804882, выданный Хормалинской основной общеобразовательной школой в 1999 году на имя Начевкина Сергея Владимировича, считать недействительным.
- 577. ПРОДАЮ корову, 2-й отел в октябре, бычка 1,5 года. Тел.: 89033228873, 89093004363. 2-1
- 578. СРОЧНО СНИМУ 1- или 2-х комн. квартиру, дом или комнату в п. Ибреси. Т.: 89030648680.
- 579. ПРОДАЮ бычка 9 мес. Тел.: 2-25-22.
- 580. ПРОДАЕТСЯ здание магазина пл. 200 кв. м с зем. уч-ком 1350 кв. м по ул. Калинина, 16. Т.: 89030637511. 2-1
- 583. Августын 5-мёшёнче Хумри Ишек патёнчи Эйпес кётёвёнчен пушмак пару сухална. Тёсё - хура, пусё, хырам айё - шуря. Пёлекенсене сак номерсемпе пёлтерме ыйтатпяр: 89033453468, 89603125753.
- 584. РАБОЧИЕ в МОСКВУ: бетонщики, каменщики. Оплата высокая. Тел.: 89266310599, 89096709849. 2-1

- ООО «ФИРМА «ДиК»**  
требуется столяр. Оплата сдельная. Тел.: 89030637511. 2-1
- ИБРЕСИНСКОЕ РАЙПО**  
ПРИНИМАЕТ  
- лук репчатый, огурцы, чеснок, рябину. Телефоны: 2-14-17; 2-27-92. 2-1
- МУП «ВОДОКАНАЛ ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА»**  
ПРИНИМАЕТ заказы населения и организаций по выполнению монтажных работ (системы отопления и водоснабжения из металла, металлопластика, полиэтилена, установка счетчиков воды и тепла), также по изготовлению различных металлоконструкций из металла (погребя, гаражи и т. д.).  
Примет на работу тракториста-экскаваторщика.  
Обращаться по адресу: п. Ибреси, ул. СХТ, 13 (здание РТП), тел.: 2-19-16. 2-1
- МАГАЗИНУ «ЛИДЕР»**  
(«Ярмарка», 2-й этаж)  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ продавцы-консультанты (мужчины). Тел.: 2-13-50.
- ИБРЕСИНСКОЕ РАЙПО**  
ЗАКУПАЕТ рябину в свежем виде. Телефоны: 2-14-17; 2-27-92. 2-1
- МП «ДЕЗ ЖКЗ ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА»**  
ТРЕБУЕТСЯ газосварщик, зарплата 5700 рублей в месяц и плюс премиальные.
- 563. СТЕКЛОПРИЕМНЫЙ ПУНКТ производит прием стекл. бутылок всех видов за налич. расчет. Обр.: на «Ярмарку» с 9 до 16 час. Выходной день - понедельник. 3-2
- Коллектив Ибресинского ДРСУ глубоко скорбит по поводу кончины бывшего работника **ОСИПОВА Петра Александровича** и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.
- МУЗ «Ибресинская Центральная районная больница» выражает глубокое соболезнование врачу-терапевту терапевтического отделения Мясниковой Наталье Петровне по поводу преждевременной смерти ее отца **ОСИПОВА Петра Александровича**.
- Выражаем искренние соболезнования врачу терапевтического отделения Мясниковой Н. П. по поводу преждевременной смерти ее отца **ОСИПОВА Петра Александровича**.

Ответственность за подробность и точность фактов и прочих сведений, опубликованных в газете, несут авторы. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

**Главный редактор**  
**АЛИМАСОВ К. Д.**

**За победу**  
Учредитель: Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела ЧР

АДРЕС РГУ «Редакция Ибресинской райгазеты «За победу»: 429700, п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 2-11-92, ответственный секретарь — 2-11-93, отдел сельской жизни — 2-11-95, отдел по дубляжу — 2-11-96, бухгалтерия, производственный участок — 2-11-97. АДРЕС ГУП «Вурнарский издательский дом»: 429220, п. Вурнары, пер. Коммунальный, 4. ТЕЛЕФОНЫ: 2-12-30, 2-19-40.

Газета зарегистрирована Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 13 августа 2002 года. Регистрационный номер ПИ № 18-0918.

Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции, отпечатан в ГУП «Вурнарский ИД». Индекс 54814. Офсетная печать. Объем 1,5 п. л. Тираж 3254: чув. — 2412, русск. — 842. Зак. №

Газета выходит два раза в неделю — по средам и субботам на чувашском и русском языках. Материалы на правах рекламы обозначены знаком ®

Срок сдачи в печать — 17.00  
Сдан в печать в 10.00

Ответственный за выпуск  
Евграфова Р. А.